

Ha tavasz, akkor fecskevédelem!

Az elmúlt két évtizedben a hazai fecskeállomány több mint 50 százaléka eltűnt, a védelemben nagy szerepe és felelőssége van a lakosságnak, az önkormányzatoknak és intézményeknek.

A tavasz kiemelt fontosságú a fecskevédelemben is, az ezredforduló óta felére csökkent állomány megmentéséért szemléletváltással sokat tehetünk. Magyarországon 2010-ben volt a fecskék védelmének éve, akkorra már egyértelművé vált, hogy az állomány pusztulása érdekében elengedhetetlen a védelmük – mondta el **Antoni Gyula**, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Kisalföldi Csoportjának elnöke.

FÜSTI, MOLNÁR ÉS PARTI

Hazánkban három fecskefaj ismert, a füst-, a molnár- és a partifecske, amelyek hosszú távú vonulók, április elejétől érkeznek a költési helyükre. A jellegzetes villásfarkról felismerhető füstifecske kedveli az emberlakta környezetet, a háztáji állattartás megszűnésével sajnos a számuk egyre fogyatkozik. A partifecske a legveszélyeztetettebb, évi közel 20 százalékos az egyedpusztulás, a molnár- és füstifecske esetében évi öt-hét százalékról beszélhetünk.

Fotó: Kis István Péter



KÖLTÉS ÉS TÁPLÁLKOZÁS

A fecskék speciális költésűek és táplálkozásúak, sárfészket építenek a fiókáknak és repülő rovarokkal táplálkoznak. Mára minden második fecske eltűnt az ereszek alól, pedig e madárfaj rengeteg kártevő és betegséget okozó rovar elpusztításáért felel. A településeken élő fecskék feleződése hátterében többek között a háztáji és legelőállat-tartás megszűnése, a nem megfelelően végzett szúnyogirtás, a környezetszennyezés, és az időjárási szélsőségek kialakulása, valamint a madarak elüldözése, a fészekrakó helyek leverése áll.

MŰFÉSZEK ÉS FECSCAPELENKA

Az egyedszám drasztikus csökkenésében a legfőbb problémát az élőhelyük átalakulása és a táplálékhiány csökkenése okozza – mutatott rá **Antoni Gyula**. A fecskék védelméhez magunk is hozzájárulhatunk műfészkekkel, fecskebarát falfelújítással, fecscapelenkák felszerelésével, de segíthetjük őket az aszályos időszakban akár sárgyűjtő helyekkel, amiből a sárfészkeket építeni tudják.

MINDEN EGYED ÉRTÉKES

Védett madár lévén – egy fecske eszmei értéke 50 ezer forint – minden

fecsképár és lakott fecskefészkek érték, amire közösen kell vigyáznunk. A fecskék tartós, a fecsképárok által akár évtizedeken át használt fészkek védettek, a fecskefészkek leverése tilos. Az épületmunkák, felújítások által érintett fészkek a költési időszak szünetében, a hatóságilag megfogalmazott feltételek teljes betartása mellett eltávolíthatók, de a költési időszakban, április 1–október 31. között a fecskefészkek eltávolítása nemcsak tilos, de nem is engedélyezhető. A műfecskefészkek kihelyezése ott a leghatékonyabb, ahol azokat legalább egy már lakott, természetes fészkek mellé lehet telepíteni. A fecscapelelka egy madárvédelmi higiéniai kiegészítő eszköz, legalább 30x20 cm körüli fa, fém vagy műanyag lap, amit közvetlenül a fészkek alá szerelünk fel, ezáltal az alatta lévő terület tiszta marad. Számos eszköz áll rendelkezésünkre, amelyekkel hozzájárulhatunk ahhoz, hogy évről évre minél több életképes fióka repülhessen ki a fecskefészkekből. Ezzel azt is segítjük, hogy a vonuláskor elszennvedett veszteségek mellett több egyednek legyen esélye a túlélésre és a következő tavaszi visszatérésre.

Szabó Csilla, csilla.szabo.pankerne@mediaworks.hu

ÚJRA NYIT ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODÁNK!

#egyidejűleg
három ügyfél
#tartson távolságot
#viseljen maszkot
#fizessen bankkártyával

NYITVA

**Soproni ügyfélszolgálatunk
újra várja az ügyfeleket:**

Sopron, Frankenburg út 2/A

Nyitvatartás: hétfő–szerda 7.30–17,
csütörtök 7.30–16, péntek 7.30–15 óráig.

sopronPRESS
SZUPERinfó



kisalfold.hu
Része az életünknek!